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УДК 373.2.016:81’243                                                                                                 В.В. КОВАЛЮК, С.Б. БИЧУК 

 

СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ У ДОШКІЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ 

 

У статті аналізуються сучасні тенденції підготовки дітей дошкільного віку до спілкування англійською 

мовою. Розкривається зміст та основні принципи сучасних методів навчання дітей дошкільного віку 

англійської, а також використання їх на практиці у ДНЗ. 

Ключові слова: англійська мова, діти дошкільного віку, мультимедійні засоби, ігрова методика, 

іноземна мова. 

 

Постановка проблеми. У зв'язку зі стратегіями розвитку держави, та великим запитом суспільства - 

сучасна система іншомовної підготовки передбачає більш раннє навчання іноземних мов, оскільки покращення 

ефективності навчання дітей дошкільного віку іноземної мови є одним із нагальних питань сучасної 

педагогічної системи. Отже, важливим питанням є пошук ефективних підходів, методів, форм і засобів 

підготовки дітей дошкільного віку до якісного іншомовного спілкування, оскільки на сьогодні ця проблема 

знаходиться на стадії дослідження. Сучасність вимагає відповідності змісту освіти життєвим потребам. 

Вивчення англійської мови з дошкільниками має свої специфічні сторони, але є результативним за умови 

виконання законів ефективного вивчення іноземної мови. Освітня лінія «Іноземна мова» входить до варіативної 

частини Базового компоненту дошкільної освіти в Україні. Іноземна мова в освіті дошкільників розглядається 

як засіб розвитку, виховання та особистісного становлення дитини; засобом соціалізації. 

Аналіз досліджень. Упродовж великого відрізку часу науковці і практики шукають універсальний 

метод навчання молодого покоління іноземних мов. Психологи Л.С.Виготський, Б.Уайт, Дж. Брунер, 

В.Грінфільд та ін. довели, що дитині легше опанувати мову, ніж дорослому. Досвід педагогів та вчених 

свідчить, що вивчення іноземної мови в дошкільному віці не тільки сприяє формуванню всебічно розвиненої 

особистості, але й розширює мовні можливості дітей, забезпечує ефективніше засвоєння ними іноземної мови у 

школі. 

Раннє оволодіння іноземною мовою (у дошкільному віці), на думку багатьох дослідників (Н.Басової, 

М.Безруких, В.Бухбіндер, І.Вронської, Н.Гальскової, Г.Рогової та ін.), є найбільш сензитивним. Так, на думку 

У.Пенфілда, фізіологічна причина успіху навчання мови полягає в тому, що в цей період мозок дитини має 

спеціалізовану здатність до навчання мови, яка з віком зменшується [5]. 

Доцільність навчання дітей дошкільного віку іноземних мов відображена в низці праць вітчизняних та 

зарубіжних учених (Н.Агурова, В.Гінзберг, С.Гоздецька, В.Плахотнік, О.Ханова та ін.). Навчання іноземної 

мови в дошкільних навчальних закладах має на меті формування елементарних навичок усного мовлення на 

основі засвоєння лінгвістичного матеріалу та сприяння загальному розумовому розвитку дошкільників.  

Поряд із цим проблема формування в дітей дошкільного віку мовленнєвої активності саме на заняттях з 

іноземної мови, на наш погляд, вивчена недостатньо, потребує додаткового дослідження та подальшого аналізу. 

Постановка мети дослідження. Мета даної статті полягає в обґрунтуванні особливого значення 

дошкільного дитинства як сенситивного періоду для опанування іноземною мовою; ознайомленні із сучасними 

методами і прийомами роботи задля стимулювання інтересу і зацікавленості вивченням теоретичних аспектів 

навчання іноземної мови в ДНЗ; формуванні вмінь творчо використовувати набуті теоретичні знання у 

практичній діяльності. 

Предмет дослідження проблеми навчально-виховного процесу у дошкільному закладі при вивченні 

іноземної мови, сучасні технології. 

Об’єктом дослідження в даній роботі є сучасні технології у вивчення іноземної мови в дошкільному 

закладі. 

Виклад основного матеріалу. Вивчення іноземної мови на ранньому етапі має розглядатися як засіб 

розвитку особистості дитини з урахуванням її мотивів, інтересів і здібностей. Доведено, що дитина 

розвивається, виховується, пізнає світ і себе через спілкування і мовленнєву діяльність. Вивчення англійської 

мови у ранньому віці спрямоване на мовленнєвий розвиток дітей дошкільного віку у найбільш сприятливий для 

них період. Унікальна схильність дитини до вимови, до сприйняття іноземної мови визнана багатьма 

дослідниками. Особливості оволодіння дошкільниками англійською мовою пов’язані з безпосередністю 

дитячого сприймання, відкритістю до спілкування, спонтанністю оволодіння новими знаннями. Дитина 

дошкільного віку особливо сприятлива до фонетики й інтонації мовлення. Вік від народження до шести років 

життя є сенситивним періодом для мовленнєвого розвитку зростаючої особистості. Вивчення іноземної мови не 

лише розвиває індивідуальні мовленнєві здібності дитини, а й створює передумови для оволодіння нею в 

подальшому іншими мовами. На думку таких учених, як М.А.Бонк, Л.А. Венгер, Р.У.Рогова, Л.З.Виготського, 

Є. І.Негневицкої, А. М. Шахнарович вивчення іноземної мови позитивно впливає на загальний психічний 

розвиток дитини, мовні здібності, розширення загального кругозору. 

Ефективність навчання іноземної мови, на нашу думку, здебільшого залежить від обраного підходу до 

навчання. На сучасному етапі розвитку навчання основним вважається комунікативний підхід, оскільки він 

зорієнтований на вивчення англійської мови через спілкування.[2] Реалізація цього підходу в навчальному 

процесі з іноземної означає, що формування іншомовних мовленнєвих навичок і вмінь відбувається шляхом і 
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завдяки здійсненню дітьми іншомовної мовленнєвої діяльності. Цей підхід передбачає оволодіння англійською, 

як засобами спілкування, набуття дітьми навичок первинної комунікативної компетенції. Правильно 

побудований процес навчання англійської сприятиме формуванню навичок елементарного іншомовного 

спілкування дітьми. Як зазначає О.В. Бойко організоване педагогічне втручання у сенситивний період 

мовленнєвого розвитку дітей не тільки сприяє запобіганню помилок, але й дозволяє дошкільникам опанувати 

розмовну форму іноземних мов [1, с. 45-48]. 

Кількість і якість методик з навчання дошкільників іноземної мови різноманітна. Найефективнішою та 

привабливішою є ігрова методика: процес навчання - весела розвиваюча гра, в процесі якої задіяні дорослий та 

розвиваюче середовище. Важливим аспектом успішного опанування іноземної мови є створення під час 

спілкування ситуації успіху, радості від залучення до культури, традицій, звичаїв людей, які розмовляють 

іншою мовою. В роботі з розвитку навичок соціальної комунікації велике місце віддається театралізації, 

драматизації віршів, казок англійською мовою. Закріплення англійської лексики з тем, відбувається під час 

різноманітних форм спілкування, у повсякденному житті. Лексичні і граматичні форми, які опанували діти під 

час сумісної діяльності, організованих форм роботи вони залюбки використовують у самостійних іграх. 

Важливим аспектом реалізації системного підходу до розвитку дошкільника є продуктивна діяльність, під час 

якої використовуються інтерактивні методи роботи з дітьми. Цьому сприяє система використання різновиду 

спеціальних ігор: рекогносцирувальні ігри-вправи, альтернативні ігри-вправи, диференційовані ігри-вправи, 

конструктивні, ситуативні ігри- вправи, та інші[3]. 

Рекогносцирувальні ігри-вправи спрямовані на формування механізмів аудіювання і говоріння. 

Завдання цьому типу вправ навчання аудіювання складається з формування механізмів сприйняття і 

внутрішнього проговорювання і відповідних слухових фонематичних навичок: створення фонематичного 

образу звуків, складів, слів, розуміння значення та призначення слів. Для досягнення поставлених завдань 

використовують пісеньки, лічилки, римовки, ігри-драматизації «Курочка Ряба», «Ріпка»,ігрові ситуації «Як 

говорять українські і англійські тваринки?», «У лісі», ігри з ляльками з театру «Тренер і спортсмени Jump!, 

Run!, Ply!, Swim!...», для імітації ігри «Телефон», «Папуги» 

Диференційовані ігри-вправи формують механізм сегментації мовного ланцюжка, який передбачає 

розвиток інтонаційного слуху і навиків впізнавання та визначення окремих граматично-семантичних груп. 

Цьому сприяють загадки (артикуляційні, звукові, цифрові, предметні) вправи з використанням ляльок «Добре - 

погано», «Холодно-гаряче», «Тихо-голосно», в яких діти за підказками знаходять заховані іграшки. 

Альтернативні ігри-вправи формують механізм оперативної пам'яті, включають навички пошуку, 

вибору слів за асоціативними ознаками і їх звуковому виду. Наприклад, «Дресирувальник і тварини», 

«Принеси.., будь ласка», «Яке число я загадав?», «Світлофор», «Лото», «Угадай, що я люблю». 

Конструктивні ігри-вправи формують можливість прогнозування і осмислення висловлювань. Це 

такі вправи, як «Знайди скарб», «Вгадай, що я люблю», «Добрий-злий», Загадки у виконанні дітей, наприклад: I 

am white, I can swim and fly. I can 'not jump. I like fish; I say kria (a duck). 

Ситуативні ігри-вправи спрямовані на формування оцінки комунікативної функції висловлювання у 

порівнянні до ситуації спілкування. Наприклад, гра «Теремок», тварини, які знаходяться у теремкові 

уточнюють якості тих хто прийшли, вирішують впускати, або ні. До ситуативних ігор відносяться і рольові 

ігри, які моделюють ситуації спілкування з того чи іншого приводу. Ці ігри в свою чергу поділяються на 

репродуктивні, коли діти промовляють стандартний діалог, застосовуючи його в тій чи іншій ситуаціях і 

імпровізовані ігри, які потребують використання і видозміни різних моделей. Між цими іграми може виникнути 

і виникає імпровізація. 

До ігор-змагань відноситься більшість ігор, які сприяють засвоєнню лексики і грамоти. В них 

перемагає той, хто краще володіє мовним матеріалом. Це кросворди, настільно-друковані ігри з лінгвістичними 

завданнями, виконання команд. 

Ритмомузичні ігри - це традиційні ігри типу пісень, танців, хороводів, з обранням партнерів, які 

сприяють не стільки оволодінню комунікативними навичками, скільки самовдосконаленню фонетичної та 

ритмомелодійної сторони мови і занурення в дух мови. 

Художні або творчі ігри - це вид діяльності, який стоїть на межі ігор і художньої творчості, шлях до 

якої лежить через гру. Їх в свою чергу поділяють на драматизації (постановку маленьких сценок англійською 

мовою), образотворчі ігри (графічні диктанти, аплікації, тощо), мовно-творчі (добір рими, колективне 

складання маленьких казок). 

На кордоні ситуативних імпровізаційних ігор і творчих драматизацій знаходиться такий вид діяльності, 

як імпровізація на тему відомої казки, яку діти грали не один раз. Наприклад, гра в «Ріпку», «Зайчикова 

хатинка», в яких у залежності від кількості тих, хто грає і засвоєння нової лексики, з'являються нові персонажі і 

репліки. І в казці одну роль можуть грати одразу декілька героїв, що дає змогу шліфувати вміння 

використовувати англійську мову в знайомих дітям ситуаціях спілкування. 

В покращенні організації навчально-виховної роботи з дошкільниками та підвищення її якості велику 

допомогу педагогам можуть надати мультимедійні засоби навчання. Мультимедіа (від англійських слів multi - 

багато, media - середовище) - поєднання спеціальних апаратних засобів і програмного забезпечення, що 

дозволяє на якісно новому рівні сприймати, переробляти і надавати різноманітну інформацію: текстову, 

графічну, звукову, анімаційну, телевізійну тощо. Матеріально-технічне забезпечення закладів дошкільної 
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освіти бажає кращого, але ініціатива і натхнення вчителя англійської мови дозволяє ввести в навчальний процес 

комп'ютер. З його допомогою у дітей з'являється можливість вивчати нові слова і вирази, якщо педагог буде 

використовувати спеціально розроблені мультимедійні презентації, перебувати у іншомовному оточенні під час 

перегляду мультфільмів на англійській мові, виконувати інтелектуальні завдання, граючи в комп'ютерні ігри.[5] 

Мультимедійні засоби - це сукупність візуальних, аудіо - та інших засобів відображення інформації, 

що інтегровані в інтерактивному програмному середовищі. Важливим засобом організації навчально-

пізнавальної діяльності дошкільників є мультимедійна презентація. Під мультимедійною презентацією ми 

розуміємо логічно пов'язану послідовність слайдів, об'єднану однією тематикою і загальним принципом 

оформлення. З її допомогою педагог може продемонструвати матеріал з теми, яка вивчається, розвивати у дітей 

логічне мислення. Мультимедіа сприяє створенню умов для організації роботи шляхом сполучення навчального 

матеріалу та забезпечення його успішного сприйняття з підключенням різних видів пам'яті: зорової, слухової, 

емоційної. 

Якісно нові можливості мультимедійних засобів очевидні, якщо порівняти словесні описи з 

безпосереднім аудіовізуальним уявленням. 

Мультимедіа-середовище є значно вище за інформаційною щільністю. Як відомо, одна сторінка тексту 

містить інформацію, яку людина промовляє приблизно за 1-2 хвилини. За цей самий час повноекранне відео 

несе інформації у сотні раз більше. 

В основу розробки презентації покладена її багатофункціональність, тобто можливість використання на 

різних заняттях і на окремих етапах. Зокрема, вона використовується: для пояснення нового матеріалу з метою 

ілюстрування розповіді вчителя; залучення дітей до діалогу; під час повторення, узагальнення і закріплення 

вивченого матеріалу. Комп'ютерні ігрові та навчальні програми мають розвивальний характер, є близькими до 

інтересів дитини, реалізують її прагнення до експериментування, творчості. Комп'ютерні ігри не замінюють 

звичайні ігри, а доповнюють їх, збагачуючи педагогічний процес новими можливостями [4, с.93-96]. 

У комп'ютерних іграх діти долучаються до дослідницької роботи, оскільки вміють отримувати 

інформацію, правильно її аналізувати та інтерпретувати, роблять висновки та створюють гіпотези, коректують 

подальші свої дії.Існують різноманітні навчальні мультфільми для дітей дошкільного віку такі, як «Dora the 

Explorer», «Go, Diego, Go!», «The Mickey Mouse Club» тощо. Звичайно, для початку слід використовувати 

версію мультфільму рідною мовою, де є лексика англійської мови у мінімальному використанні. Пізніше можна 

пропонувати передивлятись серію іноземною мовою, порівнювати вживання слів, поповнювати знання лексики. 

Висновки. Отже, іншомовне мовлення дітей дошкільного віку відіграє важливу роль у психічному, 

особистісному, соціальному розвитку, іноземні мови виступають як засоби формування вмінь усного 

спілкування дітей дошкільного віку.  Для опанування дошкільниками англійської мови педагог повинен 

створити сприятливе іншомовне середовище, бути озброєним великою кількістю методів і прийомів навчання. 

Це різноманітні ігри, ігрові вправи, інсценізації. Використання мультимедійних презентацій, комп'ютерних 

ігор, мультфільмів не виключає застосування традиційних методів, а доповнює їх і допомагає у досягненні мети 

навчання іноземної мови - формування у дитини елементарних навичок спілкування цією мовою. 
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ВИКЛАДАННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ЗА ДОПОМОГОЮ ІННОВАЦІЙНИХ ЗАСОБІВ 

 

В цій статті ми розглядаємо викладання та вивчення англійської мови , що зараз проходить за 

комунікативно спрямованою методикою, яка дозволяє осягати мову в режимі живого спілкування. 

 Ключові слова:методи навчання, англійська мова, актуальність вивчення 
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